

Изх. № 5/14.03.2019г

**Доклад за дейността на ЦНСТ за пълнолетни лица с умствена
изостаналост с. Ахматово
за 2018 година**

Социалната услуга „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с умствена изостаналост“ с. Ахматово, функционира вече 5 години, като държавно делегирана дейност от 01.12.2014г.

Социалната услуга ЦНСТ за лица с умствени изостаналост, е насочена към пълнолетни лица с умствена изостаналост, имащи нужда от 24-часова грижа.

Осигуряваме среда близка до семейната, при която лицата получават необходимата им индивидуализирана грижа и подкрепа за водене на относително самостоятелен и независим живот.

Целевата група е насочена към пълнолетни лица с умствена изостаналост с нарушено социално функциониране, чието самостоятелно справяне е затруднено от естеството на заболяването. Всички те са инвалидизирани от Специализирана психиатрична ТЕЛК.

Капацитетът на ЦНСТ с. Ахматово е 12 потребители. В момента сме с пълен капацитет - 12 лица, потребители на социалната услуга ЦНСТ с. Ахматово.

Ред и условия за ползване на социалната услуга

Лицата, които желаят да ползват социалната услуга, подават писмено заявление по настоящия си адрес до директора на дирекция "Социално подпомагане". Към заявлението се прилагат копие от експертно решение на ТЕЛК/НЕЛК, документ за самоличност - за справка, като при необходимост могат да се изискват и други документи.

В случай че лицето, което желае да ползва социални услуги, е пълнолетно лице, поставено под запрещение, към заявлението се прилагат и:

1. копие от съдебното решение за поставяне под запрещение;
2. копие от удостоверение от органа по настойничеството и попечителството за учредяване на настойничество/попечителство;
3. становище на попечителя/настойника на лицето.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ, ОБЩИНА САДОВО ЦЕНТЪР ЗА
НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП ЗА ЛИЦА С УМСТВЕНА
ИЗОСТАНАЛОСТ, с. АХМАТОВО, УЛ. "16-ТА" № 14, ТЕЛ. 03110/2142

Настаняването в социални услуги в общността от резидентен тип, делегирани от държавата дейности се извършва от директора на дирекция "Социално подпомагане" – гр. Първомай. За пълнолетните лица поставени под запрещение, с решение за настаняване на лицето в социалната услуга, се произнася и Районен съд – Асеновград.

Структура и дейност на персонала

В Центърът е ангажиран персонал, който осигурява 24-часов режим на работа при предоставяне на услугата. Всички щатни бройки са заети. През изтеклата година няма промяна на работещият персонал в ЦНСТ с. Ахматово.

Социалната услуга се осъществява от следния персонал:

- Управител -1
- Медицински специалист -1, на 4-часов работен ден
- Социален работник -1
- Специалист "Социални дейности" – 2
- Трудотерапевт -1
- Домакин -1
- Санитар – 4

Услугите извършвани от персонала на Центъра са: осигуряване на 24 часова грижа и подкрепа, помощ при изграждане на трудови навици, съдействие за задоволяване на ежедневни потребности /хранене, обличане, къпане/, лична хигиена и хигиена в бита. Задоволяване на здравни потребности – осигуряване на съдействие за медицинска и стоматологична помощ, даване на лекарствата и др. Организиране на свободното време – екскурзии, почивки, културни спортни, развлекателни и други дейности.

Екипът задоволява потребностите от подслон, храна, облекло, здравеопазване и емоционална подкрепа.

Всеки потребител получава услуги, съответстващи на неговите потребности и на заложените, в Индивидуалните планове, цели.

Предоставят се набор от услуги, грижа и занимания за формиране и развитие на хигиенни навици, умения за общуване, упражняване на различни социални роли и тяхното овладяване.

Провеждаме функционална и занимателна трудотерапия с потребителите за овладяване на елементарни техники за справяне с ежедневните им нужди и потребности.

Отбелязваме рождени, имени дни и други празници на потребителите. Отбелязваме българските празници и традиции. Провеждаме беседи и разходки сред природата.

През 2018 г. част от персонала на ЦНСТ с. Ахматово /управител, социален работник, трудотерапевт и фелдшер/ преминаха обучение по проект на АСП „Повишаване на

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ, ОБЛАСТ ПЛОВДИВ, ОБЩИНА САДОВО ЦЕНТЪР ЗА
НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП ЗА ЛИЦА С УМСТВЕНА
ИЗОСТАНАЛОСТ, с. АХМАТОВО, УЛ. "16-ТА" № 14, ТЕЛ. 03110/2142

капацитета на служителите в сферата на закрилата на детето, социалните услуги и социалното подпомагане" на територията на Област Пловдив.

Организация в ЦНСТ с. Ахматово

Отоплението на Центъра се осъществява с климатици. Нямаме алтернативни варианти, в случай на авария в електрозахранването.

Храненето /обяд и вечеря/, в ЦНСТ с. Ахматово, от 2016 г. е организирано чрез „кеъринг“. Закуската се приготвя на място от персонала, в някои случаи се доставят готови закуски.

Потребителите на ЦНСТ с. Ахматово разполагат с телевизори в спалните помещения и трапезарията. Поставиха се вътрешни щори на прозорците във всички помещения на Центъра.

В ЦНСТ с. Ахматово няма обособени места за индивидуална или групово работа с потребителите. Единственото място за групови занимания е трапезарията, в която се хранят. Няма обособено помещение за срещи и разговори с родители, посетители и гости на настанените потребители.

До сега не сме ползвали външни специалисти в Центъра – логопеди, психолози, рехабилитатори.

Шест от потребителите ни ползват социалната услуга Център за социална рехабилитация и интеграция с. Болярци, което им се отразява добре. Срещат се с различни хора, имат възможност да общуват с тях, придобиват умения за по-голяма самостоятелност.

През 2018 г. не сме водили, потребителите ни на лятна почивка. Организирахме, единствено, едnodневна екскурзия до местността „Златна ливада“.

Поради естеството на заболяванията на потребителите ни, често се случва да изпаднат в кризи изразяващи се с агресивно поведение, като блъскане по вратите и стените, при което от силните удари има разрушени части от тавана на Центъра и изкъртени врати.

При необходимост търсим съдействие от МВР и Спешна медицинска помощ.

С уважение,

/Янка Чукалова – управител ЦНСТ

с. Ахматово/

